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полягають і перспективи подальших наукових дослі-
джень проблематики класифікації інвестицій. 
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ПРОБЛЕМИ ЗАХИСТУ ПРАВ НА КАРТОГРАФІЧНІ ТВОРИ, 

ЯК ОСОБЛИВІ ОБ'ЄКТИ АВТОРСЬКОГО ПРАВА 
 

У статті розглянуті проблеми визначення та правового регулювання такого специфічного об'єкту права інте-
лектуальної власності як картографічні твори. Проведено аналіз чинного законодавства в сфері охорони та захисту 
авторських прав. 
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В статье рассмотрены проблемы определения и правового регулирования такого специфического объекта пра-
ва интеллектуальной собственности как картографические произведения. Произведен анализ действующего зако-
нодательства в сфере охраны и защиты авторских прав. 
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Article is devoted to the problems of legal definition and regulation of such specific object of intellectual property as 
cartography maps. Detail analysis of Ukrainian legislation in sphere of regulation and protection of copyright rights was made. 
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З розвитком технологій та інформаційних мереж го-
стро постають питання правової охорони об'єктів інте-
лектуальної власності. Для оптимального захисту кож-
ного об'єкту необхідно чітко розуміти їх правову приро-
ду. Однак, незважаючи на великий масив законодавчої 
бази в сфері інтелектуальної власності, існують об'єкти 
щодо яких виникає ряд невирішених питань. 

Розвиток інформаційної сфери призводить до появи 
нових видів порушень прав на об'єкти інтелектуальної 
власності, а недостатнє законодавче регулювання 
окремих із них – до ускладнення процедури захисту 
порушених прав. Одним із об'єктів, проблеми охорони 
та захисту якого актуалізувались останнім часом є кар-
тографічний твір. Основним нормативно-правовим ак-
том в сфері охорони зазначених творів є Цивільний 
кодекс України, який у ст. 433 до об'єктів авторського 
права відносить ілюстрації, карти, плани, ескізи і плас-
тичні твори, що стосуються географії, топографії, архі-
тектури або науки. Даний об'єкт віднесений і Законом 
України "Про авторське право та суміжні права" до 
об'єктів авторського права. Зазначений закон є спеціа-
льним нормативним актом в сфері охорони об'єктів ав-
торського права. Так, відповідно до ст. 8 вказаного За-
кону об'єктами авторського права є ілюстрації, карти, 
плани, креслення, ескізи, пластичні твори, що стосують-
ся географії, геології, топографії, техніки архітектури та 
інших сфер діяльності. В той же час слід відмітити, що 
чіткого визначення поняття "карта" наше законодавство 
не містить. В найбільш загальному розумінні картою є 
зменшене зображення Землі на площині за допомогою 

умовних позначень, що показує розміщення певних 
явищ. Також згідно із Бернською конвенцією про охорону 
літературних та художніх творів в поняття літературний і 
художній твір включається і поняття географічні карта. 

Актуальність проблеми захисту картографічних тво-
рів пов'язана із легкістю їх копіювання, загальнодоступ-
ністю та незаконним розміщенням в інформаційних ме-
режах. У відповідності до діючого законодавства Украї-
ни забороняється будь-яке відтворення, тиражування, 
публікація чи інше використання картографічних творів 
без відповідного дозволу особи, що має авторське пра-
во на ці твори, крім випадків їх вільного використання 
для наукових, архівних, особистих ті інших цілей пе-
редбачених законодавством особами, діяльність яких 
не спрямована на отримання доходу. Виникає ціла низ-
ка запитань. Як захистити права творців картографічних 
творів? Одним із основних питань, безумовно є можли-
вість доведення копіювання і розміщення карти без 
згоди особи, що має авторське право. 

Наукові дослідження в сфері права інтелектуальної 
власності приділяють недостатньо уваги саме такому 
специфічному об'єкту як картографічні твори. Здебіль-
шого проблемами охорони та захисту карт та атласів 
переймається картограф, доктор географічних наук 
Сосса Р.І. Загальним питанням захисту авторських 
прав присвячено публікації Андрощук Г., сучасним тен-
денціям гармонізації авторського права ЄС присвячено 
роботи Комзюк Л.Т. 

Основними цілями даної статті є дослідження стану 
національного законодавства в сфері авторського пра- 
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ва в розрізі питань, що стосуються регулювання та захи-
сту картографічних творів, визначення основних прога-
лин законодавства та можливості його вдосконалення. 

Відомо, що авторське право охороняє твори з мо-
менту їх створення і без обов'язкової реєстрації. Відпо-
відно до ст. 11 Закону України "Про авторське право і 
суміжні права" авторське право на твір виникає внаслі-
док його створення. Для виникнення і здійснення авто-
рського права не вимагається реєстрація твору чи будь-
яке інше спеціальне його оформлення, а також вико-
нання будь-яких інших формальностей. Крім того, закон 
не вимагає підтвердження наявності основних критеріїв 
охороноздатності твору, тобто необхідності будь-якої 
кваліфікації твору як такого для визнання його об'єктом 
авторського права. Однак Закон передбачає, що для 
сповіщення про свої авторські права особа, яка має 
таке право, може проставляти знак охорони авторсько-
го права. Такий знак складається із латинської літери 
"С" обведеної колом, імені особи, яка має авторське 
право та року першої публікації твору. Такий знак про-
ставляється на оригіналі і кожному примірнику твору. 
Застосування зазначеного знаку охорони залежить від 
волі володільця виключних прав. Слід зазначити, що 
правовій охороні будуть підлягати як твори із нанесе-
ним знаком так і твори, на яких знак не проставлено. 
Знак охорони авторського права виконує основну функ-
цію сповіщення третіх осіб про те, що даний твір охоро-
няється нормами авторського права, а також полегшує 
доказування наявності виключних авторських прав у 
випадку виникнення спору. Для реєстрації авторських 
прав на картографічний твір, або інший об'єкт авторсь-
кого права, зацікавлена особа подає заявку до складу 
якої входить заява, примірник твору у матеріальній фо-
рмі, документ який підтверджує факт і дату оприлюд-
нення твору, документи про сплату відповідних зборів, 
та інші документи при необхідності. У разі прийняття 
рішення про можливість реєстрації авторського права 
на картографічний твір та за наявності документа про 
сплату державного мита за видачу свідоцтва, відомості 
про реєстрацію вносять до Державного реєстру сві-
доцтв про реєстрацію авторського права на твір. Вида-
ча авторських свідоцтв здійснюється у місячний строк 
від дати реєстрації. Таке свідоцтво видається автору 
або особі, яка має авторське право. 

Створення картографічних творів є багатоступене-
вою процедурою і вимагає великих зусиль, і безумовно 
має творчий характер. Всі картографічні твори можна 
поділити на дві групи: загальногеографічні та тематичні 
картографічні твори. В процесі створення карти виникає 
ціла низка об'єктів інтелектуальної власності. 

Слід відмітити, що правова охорона авторського 
права в сфері картографічної діяльності ускладнена 
відсутністю підзаконних нормативних актів, правозасто-
совчої практики. Дана проблема виникає у зв'язку із 
орієнтованістю правового регулювання в сфері авто-
рського права на музичні та літературні твори. Поява 
цифрових та електронних карт, а також можливість їх 
легкого копіювання, призвела до зростання контрафак-
тної продукції в даній сфері. 

У зв'язку із відсутністю грунтовних досліджень в 
сфері захисту авторського права на картографічні тво-
ри виникає потреба в системному дослідженню таких 
об'єктів як географічні карти та атласи. Під географіч-
ною картою слід розуміти зображення у певному масш-
табі території земної поверхні на площині, виконане за 
допомогою умовних знаків із застосуванням картогра-
фічної проекції. Вона показує розміщення, властивості і 
зв'язки різних природних і соціально-економічних об'єк-
тів та явищ. Під атласом слід розуміти тематичну, де- 
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тально опрацьовану збірку карт, ілюстрацій, таблиць. 
При цьому атлас з позицій авторського права буде 
складеним твором. Такі твори відповідно до законодав-
ства про авторське право мають певні особливості. Так, 
авторові збірника та інших складених творів (упорядни-
кові) належить авторське право на здійснений ним під-
бір і розташування творів та інших даних, що є резуль-
татом творчої праці. Автори складених творів користу-
ються своїми авторськими правами за умови дотри-
мання ними прав авторів кожного з творів, що включені 
до складеного твору. Дане положення законодавства 
означає, що кожен із авторів твору, які увійшли складо-
вою частиною до складеного твору, мають право вико-
ристовувати свої твори незалежно від складеного тво-
ру, якщо інша умова про передачу виключних майнових 
прав не передбачена авторським договором між авто-
ром частини твору та упорядником збірника. Крім того, 
упорядник здійснюючи свої майнові авторські права 
повинен не порушувати права авторів окремих частин, 
що означає, що при використанні складеного твору по-
винно обов'язково зазначатися ім'я тих авторів, які го-
тували відповідні складові частини складеного твору. 
Слід зазначити, в той же час частина картографічного 
твору, яка може бути використана самостійно, також 
виступає об'єктом авторського права. 

Основним об'єктом захисту авторським право у кар-
тографії є картографічні твори, які відповідно до зако-
нодавства України про авторське право входять до пе-
реліку творів, що охороняються. До картографічних 
творів належать твори в будь-якій матеріальній формі, 
основою яких є картографічне зображення. Картографі-
чні твори охороняються нормами авторського права 
незалежно від їх призначення, тематики, змісту, досто-
їнства, обсягу, а також способу їх відтворення в графіч-
ній, цифровій чи будь-якій іншій формі. До картографіч-
них творів, що охороняються авторським правом слід 
віднести: всі види атласів, планів, картосхем незалежно 
від їх форми та виду носія інформації; аерокомофото-
карти, аерокосмофотоплани, аерокосмофотосхеми, їх 
подібні продукція; цифрові карти і плани, інша карто-
графічні інформація на машинних носіях; рельєфні кар-
ти і плани, похідні пластичні твори; рекламна картогра-
фічна продукція; схеми, ескізи, ілюстрації, що стосу-
ються географії, топографії, картографії тощо. Підляга-
ють охороні також літературні, наукові, художні та інші 
твори картографічної тематики, тобто нормативно-
технічна література, наукові публікації, періодичні ви-
дання, монографії, каталоги, довідники, газетири карто-
графічного змісту тощо. 

У найзагальнішому розумінні під картографічним 
твором слід розуміти твір у галузі відображення об'єктів 
природи і суспільства у певній картографічній проекції із 
застосуванням картографічних умовних знаків (крес-
лення, карта, атлас, ескіз, макет тощо). Таким чином, 
картою є картографічний твір, що створений в карто-
графічній проекції, зменшене, узагальнене зображення 
поверхні землі, поверхні іншого небесного тіла чи поза-
земного простору, що показує розташовані на них об'-
єкти (предмети і явища) в певній системі умовних знаків 
[3. с.51]. Всі картографічні твори можна поділити, як 
вже зазначалось, на дві основні групи: загальногеогра-
фічні та тематичні картографічні твори. Загальногеог-
рафічні карти відображають географічні явища, в тому 
числі рельєф, гідрографію, населені пункти, господар-
ські об'єкти, комунікації тощо. Тематичні карти в свою 
чергу відображають розташування, взаємозв'язок та 
динаміку природних явищ, населення, економіки, соціа-
льну сферу. Кожний картографічний твір має дизайнер-
ську розробку, яка відповідно буде розглядатись як об'- 
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єкт авторського права – твір образотворчого мистецтва, 
а видавничі зразки картографічного твору можуть 
отримати охорону в якості промислових зразків. 

Всі об'єкти авторського права для отримання відпові-
дної правової охорони повинні відповідати двом основ-
ним критеріям: мати творчий характер та бути вираже-
ними в об'єктивній формі, яка дозволяє їх відтворення. 

Нормативні акти не містять визначення критерію 
творчості, тому думки науковців з цього приводу мають 
різний характер. Так, на думку О.С. Іоффе творчість є 
інтелектуальною діяльністю, що завершується вироб-
ничим актом, в результаті якого з'являються нові понят-
тя, образи та форми їх втілення, що являють собою 
ідеальне відображення об'єктивної дійсності [2, с.5]. В 
свою чергу Гаврилов Е.П. під творчістю розуміє діяль-
ність людини, що породжує щось якісно нове і вирізня-
ється неповторністю, оригінальністю та унікальністю [1, 
с.83]. Слід відмітити, що будь який твір, що носить тво-
рчий характер вирізняється оригінальністю, новизною, 
унікальністю та неповторністю. Однак в сфері карто-
графічної діяльності існують певні особливості пов'язані 
із зазначеними критеріями. Основне питання яке вини-
кає у зв'язку із правовою охороною картографічних тво-
рів – чи є такі твори результатом творчої діяльності. На 
думку О.П. Сергєєва не будь-яка карта чи план можуть 
бути віднесені до об'єктів авторського права. Так, на-
вряд чи можна визнати карту чи план, що створені ви-
ключно за допомогою технічних засобів, наприклад 
шляхом аерокосмічної зйомки, результати якої оброб-
лені комп'ютером, твором, що відповідає критерію тво-
рчості і відповідно охороняється авторським правом [5, 
с.152]. Однак, безумовно у більшості випадків створен-
ня картографічного твору є складним процесом, і вима-
гає застосування не лише технічних зусиль, але і твор-
чого вкладу великої кількості спеціалістів. 

Будь-який твір для того, щоб стати об'єктом авто-
рського права повинен бути виражений в певній об'єк-
тивній формі, що є другою обов'язковою умовою охоро-
ноздатності об'єктів авторського права, оскільки до того 
часу поки ідеї та образи автора не отримають певну 
матеріальну форму, вони не можуть сприйматися тре-
тіми особами і відповідно не є можливим порушення 
прав на такі задуми, саме тому не виникає необхідності 
в наданні ним правової охорони. Отже, для того, щоб 
картографічний твір отримав охорону в якості об'єкту 
авторського права він повинен бути об'єктивований або 
в письмовій формі, або в якості зображення чи об'ємно-
просторовій. До картографічних творів не можна засто-
совувати усну форму їх виконання. Таким чином, карто-
графічний твір повинен існувати як незалежний еле-
мент від особи автора, якою він створений. Слід відмі-
тити, що відповідно до ст. 8 ч.2 Закону України "Про 
авторське право і суміжні права" охороні підлягають як 
завершені, так і не завершені твори, незалежно від їх 
призначення, жанру, обсягу та мети. Таким чином, 
об'єктом авторського права є як весь картографічний 
твір, так і його частина. Безумовно, дана ознака охоро-
ноздатності тісно пов'язана із можливістю відтворення 
картографічних творів. Наявність самої об'єктивної фо-
рми означає можливість відтворення такого твору. 

Слід відмітити, що першочерговим суб'єктом, якому 
належить авторське право є автор картографічного 
твору, творчою працею якого цей твір створено. За від-
сутності доказів іншого автором твору вважається осо-
ба, зазначена як автор на оригіналі або примірнику тво-
ру, в даному випадку діє презумпція авторства. 

Сучасний інформаційний розвиток призводить до 
появи таких видів карт як цифрові та електронні карти, 
які одночасно можна розглядати і як бази даних, які 

охороняються авторським правом. Створення таких 
електронних та цифрових карт необхідно розглядати як 
переробку першопочаткового картографічного твору і, 
відповідно, створення похідного твору. Така цифрова 
карта буде похідним твором, щодо основного карто-
графічного твору. Для створення похідного твору необ-
хідно отримати дозвіл від володільця прав на основний 
картографічний твір. Під цифровою картою слід розумі-
ти карту зміст якої представлено в цифровій формі. 
Тобто представлення об'єктів карти в цифровій формі, 
яка дозволяє комп'ютеру зберігати та виводити значен-
ня цих атрибутів. Цифрова карта являє собою базу да-
них чи файл, які стають картою, коли створюється тве-
рда копія чи зображення на екрані [6, с.96]. Відповідно 
до Закону України "Про авторське право і суміжні пра-
ва" під базою даних слід розуміти сукупність творів, 
даних або будь-якої іншої незалежної інформації у до-
вільній формі, в тому числі – електронній, підбір і роз-
ташування складових частин якої та її упорядкування є 
результатом творчої праці, і складові частини якої є 
доступними індивідуально і можуть бути знайдені за 
допомогою спеціальної пошукової системи на основі 
електронних засобів (комп'ютера) чи інших засобів. 

Розглядаючи картографічні твори, як об'єкти авто-
рського права, необхідно відмітити, що більшість з них 
створюються в порядку виконання службового завдан-
ня. Так, відповідно до ст. 429 ЦКУ особисті немайнові 
права на такий твір належать працівникові, творчею 
працею якого створено твір. Крім того Цивільний кодекс 
України надає можливість відповідно до якої окремі 
особисті немайнові права інтелектуальної власності на 
службовий твір можуть належати юридичній або фізич-
ній особі, де або у якої працює працівник. В даному 
випадку таким особистим немайновим правом може 
виступати право перешкоджати будь-якому посяганню 
на право інтелектуальної власності, здатному завдати 
шкоди честі чи репутації творця. В той же час Постано-
ва Пленуму Верховного суду України від 4 червня 
2010 року №5 "Про застосування судами норм законо-
давства у справах про захист авторського права і сумі-
жних прав" в п. 24[4. с.9] визначає, що особисті немай-
нові права автора службового твору є невідчужувани-
ми. Що ж стосується майнових прав авторів картогра-
фічних творів, то ЦКУ визначає, що такі права належать 
спільно працівникові та юридичній або фізичній особі, в 
якої він працює, якщо інше не встановлено договором. 
В той час Закон України "Про авторське право та сумі-
жні права" в ст. 16 надає всі майнові права автора слу-
жбового твору саме роботодавцю, якщо інше не перед-
бачено трудовим договором або іншим цивільно-
правовим договором. Вищезазначена Постанова Пле-
нуму також відносить майнові права до можливості їх 
спільної реалізації працівником та роботодавцем. Вва-
жаємо, що позиція Закону України "Про авторське пра-
во та суміжні права" більше спрямована на захист осо-
би за службовим завданням якої створюється карто-
графічний твір. На рівні ЦКУ також слід було б залиши-
ти позицію, що передбачена в спеціальному Законі. 

Підводячи підсумок, необхідно зазначити, що не-
зважаючи на схожість основних ознак картографічних 
творів та інших об'єктів авторського права, вони мають 
ряд особливостей та потребують удосконалення захис-
ту таких специфічних об'єктів. А це викликає нагальну 
потребу прийняття спеціального нормативно-правового 
акта для регулювання відносин інтелектуальної влас-
ності в сфері створення і реалізації прав на картографі-
чні твори, із чітким закріпленням визначень такого тво-
ру, понять карт, атласів, карт створених в електронному 
виді. Крім того, існує потреба в деталізації порушень 
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прав інтелектуальної власності на картографічні твори. 
Також, необхідно внести зміни до ЦКУ залишаючи май-
нові права на створений картографічний твір за робо-
тодавцем, якщо останній та працівник не домовляться 
про інше, що призведе до зменшення непорозумінь, що 
виникають на практиці у зв'язку із реалізацією майнових 
прав суб'єктів картографічної діяльності. 
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ЗМІСТ ПРОЦЕДУРИ ДОСЛІДЖЕННЯ ДОКАЗІВ 

У ЦИВІЛЬНОМУ СУДОЧИНСТВІ УКРАЇНИ 
 

Розглядається процес дослідження доказів, як один із найважливіших елементів процесу доведення при розгляді 
справ у порядку цивільного судочинства України з урахуванням процесуального становища суб'єктів доказування та 
окремих видів засобів доказування з притаманними їм особливостями. Завдяки комплексному підходу до вивчення та 
аналізу даного правового інституту сформульовано власне визначення наведеної процедури, а також здійснено і інші 
висновки в ході розгляду суміжних елементів. 

Ключові слова: доказ, доказування, доведення, дослідження, особа. 
 

Рассматривается процесс исследования доказательств как один из важнейших элементов процесса доведения 
при рассмотрении дел в порядке гражданского судопроизводства Украины с учетом процессуального положения 
субъектов доказывания и отдельных видов средств доказывания с надлежащими им особенностями. 

Ключевые слова: доказательство, доказывание, доведение, исследование, лицо. 
 

The process of research of proofs is examined as one of major elements of process of leading to at consideration of 
businesses in order of the civil legal proceeding of Ukraine taking into account judicial position of subjects of proving and 
separate types of facilities of proving with the proper them features. Due to complex approach own determination of the resulted 
procedure is formulated in a study and analysis of this legal institute, and also other conclusions are done during consideration 
of contiguous elements. 

Key words: proof, proving, leading to, research, person. 
 

Елементи процедур доказування та доведення зав-
жди цікавили наукову доктрину, оскільки саме завдяки 
якісному використанню особами, які беруть участь у 
справі, нормативно закріплених правил і вірного фор-
мування своєї правової позиції можна досягти мети 
звернення до органів правосуддя. Особливо слід виді-
лити таких вчених як, А. В. Агутін, А. О. Александров, 
В. І. Басков, С. В. Корнакова, В.В. Комаров, Ю. К. Ор-
лов, І. Л. Петрухін, І. Г. Суботіна, Т.В. Цюра, С. Я. Фур-
са, Є. І. Фурса, М. Й. Штефан. Проте, і досі залишають-
ся спірними питання змістовного навантаження складо-
вих елементів при здійсненні доказових процесів, в то-
му числі і при дослідженні доказів. Як невирішену час-
тину загальної проблеми можна визначити розгляд до-
сліджуваного механізму наряду з його змістовними 
компонентами, що надасть можливість сягнути основ 
такої процедури. 

Мета дослідження полягає у проведенні комплекс-
ного аналізу теоретичного змісту процесу дослідження 
доказів як одного з важливих елементів процесу дове-
дення під час здійснення цивільного судочинства Укра-
їни та сформулювати на цій підставі власне визначення 
такої процедури і запропонувати конкретні висновки по 
розглядуваним питанням. 

Наряду з цим проведення будь-якого аналізу немо-
жливе без формування уяви про первинну матерію та-
кого явища, його поняття. В семантичному значенні 
слова "дослідження" його зміст полягає у науковому 
процесі вироблення нових знань, один з видів пізнава-
льної діяльності, який характеризується об'єктивністю, 
відтворенням, доказаністю, точністю та має два рівні – 
емпіричний й теоретичний. По своїй суті у процесі роз-
гляду справи завжди виникає необхідність відтворюва-
ти певні обставини, що обґрунтовують правові позиції 
осіб, які беруть учать у справі, завдяки яким всі учасни-
ки процесу не тільки дізнаються про певні явища, події, 
ситуації, що мали чи мають місце у дійсності, а й отри- 

мують нові знання на підставі одержаної та проаналізо-
ваної інформації. Саме такий процес у науковій філо-
софії та логіці називається пізнанням. Між тим, засто-
сування такої гносеологічної категорії не обмежується 
лише природничими науками, а є невід'ємним у будь-
якому процесі, що пов'язаний з людською свідомістю, 
його мисленнєвою діяльністю. Отже, виступаючи клю-
човими елементами в процесі дослідження мислення 
та свідомість і зумовлюють віднесення такої процесуа-
льної діяльності саме до процесу доведення. Як вірно 
відмічає С.Я. Фурса, останнім слід вважати розумову 
діяльність осіб, які беруть участь у справі, орієнтована 
на досягнення позитивного результату у захисті влас-
них прав та інтересів у суді, яка виражається у юридич-
но грамотному обґрунтуванні позиції у справі [5, с. 392]. 
Наряду з цим такі логічні категорії, як мислення, свідо-
мість та пізнання є невіддільними від суб'єкта, що їх 
містить. Мисленням вважається активний процес дія-
льності людського мозку, свідомість в свою чергу є про-
цесом ідеального відображення дійсності, реалізація 
яких здійснюється через ступені пізнання [2, с. 17]. Ін-
шими словами, без здійснення відповідної ментальної 
діяльності особами, що беруть участь у справі не під 
силу досягти ні судового захисту порушених, невизна-
них або оспорюваних прав, свобод чи інтересів, ні за-
вдань цивільного судочинства щодо вирішення цивіль-
них справ. Стаття 60 ЦПК України покладає на сторін та 
інших осіб, які беруть участь у справі зобов'язання що-
до доведення тих обставин, на які вони посилаються як 
на підставу своїх вимог і заперечень та обмежує коло 
таких обставин лише тими, що мають значення для 
ухвалення рішення у справі і щодо яких у суб'єктів до-
казування виникає спір. Проте, зовсім не вірно вести 
мову лише про діяльність зазначеної групи осіб, адже в 
процесі розкриття та вивчення зібраних доказів обов'яз-
кову участь бере суд, який в силу імперативних вказівок 
статті 177 ЦПК України саме і встановлює порядок з'я-
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